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Передмова

На сучасному етапі навчання літератури значну роль відведено вихованню вдумливого читача — людини з розвиненим критичним мисленням, здатної оцінювати себе і навколишній світ, що не можливо без формування базових якостей особистості, розвитку її активного начала.

Саме такій меті можуть слугувати інноваційна педагогіка і продук​тивне навчання, що спрямовують процес навчання не лише на засвоєння досвіду, а на розвиток в учнів умінь створювати нові, ефективні зразки й моделі особистісної діяльності. Проектні технології дають змогу школярам реалізувати себе як особистість за постійно змінюваних обставин.

Даний посібник є продовженням серії «Проект. Творчість. Результат. «Срібна доба» російської поезії».
Може бути використаний учителями світової літератури на уроках в 11 класі та всіма зацікавленими у більш глибокому вивченні творчості та ознайомленні з неординарною особистістю В.В. Маяковського.

До посібника додається мультимедійний диск з рідкісними матеріалами, які розкривають українське коріння Маяковського, таємницю його смерті та читання вірша «Борг Україні» 1 вересня 2013 року українськими акторами.

Розділ І. Проектні технології у контексті сучасної освіти

Справжній учитель навчає знаходити істину, тоді як поганий її підносить
А. Дістервег
Необхідність використання у школі нових сучасних педагогічних технологій сьогодні вже не викликає сумнівів. Сучасне інформаційне суспільство ставить за мету перед всіма типами навчальних закладів, і насамперед перед школою, підготовку випускників, здатних легко адаптуватися до життя, самостійно здобувати знання, вміло застосо​вувати їх на практиці для розв'язання різноманітних проблем. Учні мають критично і творчо мислити; чітко усвідомлювати, де і яким чином можна застосувати набуті знання; генерувати нові ідеї; грамотно працювати з інформацією, бути комунікабельними, постійно само​вдосконалюватися. Це привело до зміни парадигми освіти, яка про​голошує вищу якість навчання. На зміну пасивному учню приходить учень, як активний суб'єкт, що здобуває знання. Тепер учитель — не єдине, основне джерело знань, а організатор пізнавальної діяльності.

Особливо продуктивним є метод проектів, оскільки учень, працюючи над проектом проходить стадії:

· планування;

· аналізу;

· синтезу;

· активної діяльності.

Під час організації роботи учнів за методом проекту можлива не тільки індивідуальна самостійна робота учнів, а й групова. Це дає змогу набувати комунікативних навичок та вмінь. Виступ перед аудиторією і відеокамерою вимагає подавати інформацію так, щоб донести її до слухачів. Робота над ескізами і моделлю розвиває відповідальність за ухвалені рішення, просторову уяву, об'ємне бачення проекту, вмін​ня працювати в групах. Завдяки проектному методу навчання, учні усвідомлюють усю технологію розв'язання задач — від постановки проблеми до здобуття результату. Так досягається зв'язок теоретичних знань з практичними вміннями.

Виконання проектної роботи можна розглядати як один із засобів подолання бар'єрів в індивідуальному розвитку особистості. У процесі виконання проекту школярі вперше долають також і звичне дидактичне середовище, для якого характерна процедура пояснення-інструкція. Учні вперше отримують завдання, які не мають єдиного правильного розв'язку, однак вже розуміють необхідність його знаходження, праг​нуть до результату. Проекти дають змогу виявити інтерес кожного учня до процесу діяльності. Більше того, за допомогою проектів учні виби​рають напрямки, у яких можуть проявити свої здібності. Проектування допомагає учням усвідомити роль знань у житті і навчанні.

Розділ ІІ. Проектна діяльність у роботі вчителів кафедри гуманітарних дисциплін ліцею
Учителі кафедри гуманітарних дисциплін продовжують працювати над впровадженням методу проектних технологій у навчально-виховний процес для розвитку творчих здібностей учнів. Він цікавий тим, що з одного боку, дозволяє створити умови для розвитку інтелектуально-творчих здібностей обдарованих дітей, а з іншого – проект дає можливість брати участь у цікавій і результативній роботі всім учням. Шляхами реалізації проблемної теми, виходу на реальне життєве проектування учнів є профільне навчання, система підготовки до вищої освіти, використання особистісно-зорієнтованих, інформаційних технологій і методу проектів. Проектна технологія передбачає використання сукупності дослідницьких, пошукових, творчих за своєю суттю методів, прийомів, засобів.
Позитивним у проектній діяльності є набуття ліцеїстами таких умінь: планувати свою роботу, використовувати багато джерел інформації, самостійно відбирати й накопичувати матеріал, аналізувати, співставляти факти, аргументувати власну думку, приймати рішення, встановлювати соціальні контакти, створювати «кінцевий продукт» (журнал, сценарій), презентувати створене перед аудиторією, оцінювати себе й одне одного.
Залучення учнів до проектної діяльності сприяє розвитку творчості, ініціативи, самостійності, організаторських здібностей, стимулює процес і самовдосконалення. Різноманітність мотивів, прагнень, які спонукають учнів до активної участі в проектній діяльності, дає можливість самоствердитися, усвідомити себе як потрібну в соціумі особистість, яка є важливою і для інших – учителів, батьків, суспільства в цілому. Проектна діяльність відкриває широкі можливості для вибору ролі в системі взаємин (лідер-організатор, лідер-генератор ідей, лідер-виконавець); вона передбачає активну діяльність кожного, оскільки кінцевий результат залежить від спільних зусиль, сприяє формуванню ціннісних орієнтацій.

Проектна діяльність у навчально-виховній роботі ліцею і кафедри гуманітарних дисциплін зокрема – це:

· засіб соціального та інтелектуально-творчого розвитку всіх суб’єктів освіти – учнів, педагогів, батьків;

· середовище, яке розвиває, формує соціальні вміння та навички і сприяє процесу набуття життєвого досвіду;
· шлях формування компетентностей учнів у соціальному просторі;
· можливість будувати стосунки на основі толерантності;
· засіб перевірки відповідності набутого досвіду потребам власної активної ролі в суспільстві;
· формування високоінтелектуальної, компетентної, свідомої особистості з громадянською позицією, здатної до самореалізації та прояву своїх можливостей у різних сферах діяльності;
· виховання відповідальності людини за свої вчинки, з а результати спільної праці в колективі.
Проект – це робота, що самостійно планується і реалізується учнями. Робота над проектом на нашій кафедрі – практика особистісно орієнтованого навчання в процесі конкретної праці учня, на основі його вільного вибору, із врахуванням його інтересів. Результати виконання проектів мають бути „відчутними": якщо це теоретична проблема, то конкретне її рішення, якщо практично-конкурентний результат, готовий до впровадження.
Отже, суть проектної технології – стимулювати інтерес учнів до певних проблем, які передбачають володіння певною сумою знань, та через проектну діяльність, яка передбачає розв'язання однієї або цілої низки проблем, показати практичне застосування надбаних знань. Від теорії до практики, гармонійно поєднуючи академічні знання з прагматичними, дотримуючись відповідно до їхнього балансу на кожному етапі навчання, виховання.
Метою навчального проектування є створення педагогом під час освітнього процесу таких умов, за яких результатом є індивідуальний досвід проектної діяльності учня. Під час використання технології вирішується ціла низка різнорівневих дидактичних, виховних і розвивальних завдань:
• розвиваються пізнавальні навички учнів;
• формуються вміння самостійно конструювати свої знання;
• уміння орієнтуватися в інформаційному просторі;
• активно     розвивається     критичне    мислення,     сфери комунікації.
Таким чином, проект - це цільовий акт діяльності, в основі якого лежать інтереси учня.
Учитель повинен знати основні вимоги, які висуває проектна технологія до її організації:
1)   наявність значущої  у  дослідницькому,  творчому  плані проблеми (завдання);
2) практична, теоретична, пізнавальна значущість передбачуваних результатів;
3)  самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність учнів;
4)     структурування змістової частини проекту;
5) використання дослідницьких методів: визначення проблеми досліджуваних завдань, що випливають із неї, висунення гіпотези їхнього вирішення,     обговорення методів дослідження, оформлення кінцевих результатів, аналіз отриманих даних, підбиття підсумків, коректування, висновки.
Можуть бути різні підстави для вибору тематики проекту. Вона може бути сформульована фахівцями, висунута вчителями, запропонована самими учнями. Результати проектів мають бути матеріальним, тобто відповідно оформленим – відеофільм, альбом, бортжурнал, газета, альманах тощо.
Розрізняють такі типи проектів:
Дослідницькі проекти потребують добре обміркованої структури, визначеної мети, актуальності предмета дослідження для всіх учасників, соціальної значущості, продуманості методів, зокрема експериментальних методів обробки результатів. Вони повністю підпорядковані логіці дослідження й мають відповідну структуру: визначення теми дослідження, аргументація її актуальності, визначення предмета і об'єкта, завдань і методів, визначення методології дослідження, висунення гіпотез розв'язання проблеми і визначення шляхів її розв'язання.
Творчі проекти не мають детально опрацьованої структури спільної діяльності учасників, вона розвивається, підпорядковуючись остаточному результату, прийнятій групою логіці спільної діяльності, інтересам учасників проекту. Вони заздалегідь домовляються про заплановані результати і форму їхнього подання – рукописний журнал, колективний колаж, відеофільм, вечір, свято тощо. І тоді потрібні сценарій фільму, програма свята, макет журналу, альбому, газети.
Ігрові проекти. Учасники беруть певні ролі, обумовлені характером і змістом проекту. Це можуть бути як літературні персонажі, так і реально існуючі особистості. Учасники імітують їхні соціальні і ділові стосунки, які ускладнюють вигаданими ситуаціями. Ступінь творчості учнів дуже високий, але домінуючим видом діяльності все-таки є гра.
Інформаційні проекти спрямовані на збирання інформації про який-небудь об'єкт, явище, на ознайомлення учасників проекту з цією інформацією, її аналіз та узагальнення фактів. Такі проекти потребують добре продуманої структури, можливості систематичної корекції під час роботи над проектом.
Структура такого проекту можна позначити таким чином: мета проекту, його актуальність; методи отримання (літературні джерела, засоби масової інформації, база даних, зокрема, й електронні, інтерв'ю, анкетування тощо) та обробки інформації (її аналіз, узагальнення, зіставлення з відомими фактами, аргументовані висновки); презентація (публікація, зокрема, в електронній мережі, обговорення в телеконференції). Такі проекти можуть бути органічною частиною дослідницьких проектів, їхнім модулем.
Практико-орієнтовані проекти. Результат діяльності учасників визначено з самого початку, він орієнтований на соціальні інтереси учасників (документ, програма, рекомендації, проект закону, словник, проект шкільного саду). Проект потребує складання сценарію всієї діяльності його учасників із визначенням функції кожного з них. Особливо важливими є добра організація координаційної роботи у вигляді поетапних обговорень та презентація одержаних результатів і можливих засобів їхнього упровадження в практику.
Телекомунікаційний проект — це спільна навчально-пізнавальна, творча, ігрова, інформаційна, практико-орієнтована діяльність партнерів, які вчаться під керівництвом педагогів, що має загальну мету, погоджені методи, способи діяльності, організована на основі комп'ютерних технологій.
Телекомунікації виправдані тоді, коли в проекті передбачається:
— збір даних у різних країнах, регіонах, містах і зіставлення спостережень за природою, фізичними, соціальними й іншими явищами;
— порівняльне дослідження чи вивчення подій, явищ, фактів, ефек​тивності шляху розв'язання однієї проблеми для виявлення визначеної тенденції, розробки пропозицій і ухвалення рішення;
— спільна дослідницька, пізнавальна, творча чи ігрова діяльність.

Для педагогів телекомунікаційні проекти:
— змінюють позицію педагога: з носія готових знань він перетво​рюється на організатора пізнавальної діяльності своїх учнів;
— служать засобом реалізації інноваційних педагогічних техно​логій, заснованих на продуктивній діяльності учнів;
— реалізують ідеї педагогіки співробітництва;
— сприяють самостійній, індивідуальній і груповій роботі учнів;
— здійснюють інтеграцію навчальних предметів;
— формують глобальне мислення і бачення світу. Причини поширення проектного методу в сучасній освіті:
— необхідність навчити здобувати знання самостійно, уміти ко​ристуватися набутими знаннями для розв'язання нових пізнавальних і практичних задач;
— актуальність придбання комунікативних навичок і умінь працю​вати спільно в різних колективах;
— сформованість умінь адаптуватися до умов, що змінюються, орієнтуватися в різноманітних ситуаціях.
Основні вимоги до використання методу проектів
Наявність значимої в дослідницькому, творчому плані проблеми/за​дачі, що вимагає інтегрованого знання, дослідницького пошуку для її розв'язання.
Практична, теоретична, пізнавальна значимість передбачуваних результатів. Самостійна (індивідуальна, групова) діяльність учасників. Структурування змістовної частини проекту (зі вказівкою поетапних результатів). Використання дослідницьких методів.
За характером контактів проекти поділяються на внутрішні та міжнародні Внутрішніми називають проекти, організовані або всередині однієї школи, або між школами, класами всередині регіону, країни. У міжнародних проектах беруть участь представники різних країн, для їхньої реалізації можна застосовувати засоби інформаційних технологій. У цьому році наша кафедра почала працювати над міжнародними проектами (учителі іноземних мов).
За кількістю учасників проекти поділяються на особистісні, парні та групові.
За тривалістю проведення проекти розрізняють короткодіючі (кілька уроків із програми одного предмета), середньої тривалості (від тижня до місяця), довготривалі (кілька місяців).
На практиці частіше доводиться мати справу зі змішаними типами проектів.
Розділ ІІІ. Практична частина. Використання проектів на уроках літератури
Використання методу проектів при вивченні світової літератури забезпечує глибше і осмисленіше прочитання художнього твору учнями, ознайомлення із життям і творчістю письменника як митця і особистості, розширює сферу спілкування, формує навички мислення високого рівня. А головне – метод проектів забезпечує можливість реалізації власних ідей учнів, що в результаті сприяє позбавленню певних комплексів особистості. Робота над проектом на уроках літератури допомагає старшокласникам пізнати навколишній світ і себе в ньому, це поштовх до роздумів про життя, про сенс людського існування на Землі.


Ця методика сприяє розвитку творчих здібностей, тому що всі завдання мають характер дослідницький, пошуковий, творчий, і повинні виявити особистісне ставлення учнів до проблеми літературного твору, духовних пошуків письменника і його героїв.

Метод проектів одна з альтернатив класно-урочної системи, яка використовується на завершальному етапі вивчення літературного твору і дає можливість узагальнити і доповнити засвоєний матеріал, отримавши комплексні знання, налаштовує учнів на самостійну пошуково-дослідницьку діяльність.


Так, перед початком вивчення розділу «Срібна доба» російської поезії в 11 класі поділяю учнів на творчі групи (4-6 чол.) і даю перспективні завдання до вивчення творчості окремих поетів (Блока, Ахматової, Маяковського, Пастернака, Цвєтаєвої та  ін.). Результати досліджень учні оформляють у вигляді презентацій, публікацій, веб-сторінки або веб-сайту, інсценізації, відеофільму. У випускних класах після тривалої роботи над проектами і набуття певного досвіду допускаю презентацію проектів творчою групою протягом всього уроку (учні прораховують раціональне використання 45 хвилин уроку).
Орієнтовна тематика творчих проектів з теми «Життя і творчість Маяковського»:
1. В. Маяковський. Життя. Творчість. Особистість.

2. Він був поетом… Він кохав…

3. Маяковський і футуризм

4. Маяковський і живопис

5. Зв’язки Маяковського з Україною
6. Експерименти поетів-футуристів над мовою вірша (Маяковський і Хлєбніков)
7. Провідні мотиви творчості Маяковського
8. Нова поезія нового суспільства
9. Жінки у житті і творчості Маяковського
10. Невідомий Маяковський
Учитель лише пропонує тематику творчих досліджень, а учні мають право вибрати або сформулювати власні теми проектів.

Розділ ІV. Презентація «Невідомий Маяковський»
Над проектом працювала учениця 11-го правового класу Цуркан Олександра
Мета: на основі вивчених фактів життя і творчості Маяковського розкрити особистість поета як митця і людини, розвивати пізнавальні навички учнів, уміння самостійно конструювати свої знання, підбираючи цікаві і маловідомі факти з життя видатної особистості, формувати високу читацьку культуру.

Вид проекту: дослідницько-пошуковий.

Результат проекту: мультимедійна презентація
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Зміст мультимедійної презентації
1. Маяковський і Україна:
· українське коріння поета;

· вірш «Борг Україні», зміст і аналіз;

· відео: українські зірки 1 вересня 2013р. читають рядки вірша - “Борг Україні”

2. Маяковський – артист кіно:
· відеофільм «Барышня и хулиган», 1918 рік, за сценарієм Маяковського

3. Маяковський – художник.

4. Маяковський – революціонер.

5. Маяковський і кохання:

· відео «Маяковський. Про дивацтва кохання»

6. Таємниця смерті Маяковського (фільм)
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