Скільки коштує прощання зі школою?
   Останні дні червня — це пора випускного балу... Готуються до нього завжди довго і прискіпливо, для батьків це справжній головний біль, адже аби діти виглядали "на всі сто", треба витратити чималі кошти, та й випускників переживання не полишають, бо, окрім думок про вдале складання ЗНО та майбутнє у ВНЗ, їх хвилює також неперевершений зовнішній вигляд на останньому шкільному святі. 
Традиція, що стала модою.
Якщо кільканадцять років тому випускний бал був традицією, то в останнє десятиліття перетворився на моду чи, найімовірніше, на "показуху" під девізом "хто виглядатиме краще і дорожче". 
Мода, як знаємо, явище швидкоплинне та мінливе. Але, можливо, ви погодитесь, що випускний бал — це синтез моди і традиції. Бо все одно мусять бути гарна сукня, зачіска, букет — це традиція. Якими вони вже будуть, якої форми, кольору, фасону, визначає мода. Але випускний, попри традицію і моду, це передусім свято, яке вимагає по-святковому великих грошових витрат. На світлинах з випускного наших батьків, — те ж свято. Та складові інші: простота, білий колір, скромність, дитяча наївність. Натомість сьогодні всі ці означення замінює одне слово — "шоу". 
Тож що потрібно для випускного — не балу, не вечора, а шоу? 
Для випускниць на першому місці — вибір сукні. Більш старанні визначилися з її придбанням ще за два-три місяці до головного дійства, та це розголошенню в колі однокласниць не підлягає, бо є на рівні державної таємниці. Добре, що сьогодні проблем з придбанням сукні немає, оскільки її можна купити всюди: на ринку, в спеціалізованих магазинах, торгових центрах або взяти напрокат чи пошити на замовлення. Ціна сукні коктейльної або вечірньої становить від 250 до 1000 гривень, більш екстравагантної та бальної — від 800 до 3000 грн. Послуги кравчині коштують приблизно від 200 гривень і більше, залежно від складності пошиття та індивідуальних тарифів майстринь. Великий асортимент тканин дозволяє реалізувати всі забаганки клієнта. На вечірню сукню потрібно півтора—два метри тканини, бальна сукня вимагає чотири—п’ять метрів матерії за різною ціною (від 50 гривень за метр і більше). 
Додати оригінальності образові випускниці й підкреслити елегантність сукні допоможе яскрава біжутерія, цінові рамки якої коливаються від 50 до 1000 гривень. Їх асортимент надзвичайно широкий. 
Сучасні попелюшки-випускниці розуміють свої "кришталеві черевички" по-різному, втілюючи в життя своє бачення моди. Жіноче взуття (переважно босоніжки) можна придбати за ціною від 150 до 900 гривень. 
Останні штрихи — зачіска, манікюр та макіяж. Зачіска в івано-франківських салонах коштує від 60 до 200 гривень. Класичний манікюр вартує 30 гривень, а художній — 70. Макіяж і так привабливого і юного личка випускниць коливається від 50 до 90 гривень. 
Костюм під колір сукні 
Святково "прибрати" до випускного вечора юнака обходиться дешевше. Адже йому непотрібно всіх цих "прибамбасів" з макіяжем, манікюром, зачіскою та різноманітними аксесуарами на кшталт сумочки в тон святкового вбрання. 
Та все ж зовнішній вигляд випускника обійдеться в кругленьку суму. Ціна костюмів — від 500 до 2500 гривень. Цікаво, що тепер випускники мають можливість (і так здебільшого роблять) підібрати сорочку під колір сукні улюбленої однокласниці. Сорочка та краватка обходяться дешевше, аніж аксесуари випускниць. Їх ціни різні та залежать від якості й місця купівлі. 
Зручне взуття, в якому випускники сміливо можуть вирушити на свій перший бал та покружляти на ньому у вальсі, коштує в межах 400—900 гривень. 
Потрібним та обов’язковим аксесуаром у день прощання зі шкільною родиною є квіти. Ціна запашних та різнобарвних букетів — від 50 до 100 гривень. Варто зазначити, що випускники не обмежуються тільки одним букетом, адже хочеться подякувати й зробити приємне всім улюбленим вчителям. 
Випускний — свято не лише одинадцятикласників, а й їхніх батьків, які також прагнуть виглядати по-особливому. Якщо батьки купуватимуть всі потрібні елементи гардеробу, а не скористаються тим, який уже є, то їх вбрання коштуватиме в середньому так само, як і випускників. 
От і все. Вже всі красиві, одягнуті і з квітами в руках — перша частина витрат на випускний визначена. А щоб надалі гарно провести цей неповторний вечір, слід подбати про музику, гарну залу та накритий стіл. Залежно від школи та забаганок випускників витрати на організацію різні й чималі. 
Множимо на два 
Ви вже переконались, що випускний — свято не з дешевих, але коли в сім’ї закінчує школу одночасно двоє дітей, то витрати одразу ж подвоюються. Вчителька німецької мови гімназії №3 Галина Шевчук в одинадцятому класі має двійнят — сина Романа та дочку Христину. "До випускного ми почали готуватися після Нового року, в нас двійнята, так що в нашій сім’ї проблеми подвоюються і в фінансовому, і в енергетичному планах", — каже вона. 
Пані Галина продовжує розповідь про приготування та фінансові затрати до випускного вечора: "Випускну сукню шили на замовлення в ательє, купили тканину і до неї стрази Сваровські на 320 гривень. Тож готова сукня обійшлась в 1110 гривень. Босоніжки вартують 300 гривень. Для Романа за костюм, краватку і сорочку заплатили 1665 гривень. Взуття синові купували взимку за 50% знижкою — замість 900 заплатили 450 гривень. Організація свята, гостина, подарунок школі і все решта тягне на 500 гривень з дитини, — і додає. — Витрати залежать від матеріального становища кожної окремої родини, можна витратити 1300, а можна і 3000 гривень. Шкільний випускний буває раз у житті, тому дітям треба влаштувати у цей день справжнє свято". 
Якщо вдатися в математичні підрахунки, то для сім’ї Шевчуків свято випускного обійшлося приблизно в 5000 гривень для обох чад. Для цього не скупилися, адже вважають шкільний бал важливішим навіть за випускний у ВНЗ. Можливо, так воно і є, адже він перший. 
Наостанок скажу, що попри те, в яку суму обійдеться випускний, все одно всі випускники є красивими, бо в їхніх очах особливий шарм — поєднання дорослості й дитячої розгубленості.
