Прохідні бали та обов’язкові предмети
 	Наразі обов’язковою дисципліною залишається література та мова, що є державною. 
До списку входить математика. Її можуть змінювати на інші предмети, що більше стосуються обраного фаху. 
Третій іспит учні здаватимуть, орієнтуючись на ВИШ, в котрому збираються навчатися. 
 За підсумками тестування, що проводилося раніше, сертифікати отримували учні, котрі реєструвалися та проходили його. Мінімального балу не передбачалося. Тепер з математики потрібно набрати не менше 9, з української 23, з історії держави – 25. Керівництво Вишів не бажає бачити в свої аудиторіях абітурієнтів, рівень знань котрих дорівнює 0. 


Нововведення по різних дисциплінах
Для того аби пройти оцінюванні з мови та літератури, що є в Україні державною, дітям надаватиметься 3 години. Перевірятимуться знання за тестами. По першому предмету їх буде 33, по другому – 24. Випускник має також написати невеликий твір на обрану тему. З цієї дисципліни можна отримати не більше 104 балів. 
Оцінювання з математики виставлятиметься в документі про отриману освіту та складатиметься не з однієї форми завдання, а з чотирьох. Учням пропонується: ​ 
обрати правильне рішення з п’яти; ​ 
встановити логічну відповість з двох пар; ​ 
надати розгорнуту відповідь з малюнками та графіками; ​
розв’язати приклади або задачі. 
На тестування з історії відводиться на півгодини менше ніж з попередніх предметів – мови та математики. В першій частині оцінювання учням потрібно показати, що вони знають про події, котрі відбувалися в Україні в нашому та минулому століттях, у другій – про ті, які характеризують давні часи аж до XIX віку. За всі 60 завдань кількість балів може дорівнювати 94. 
За бажанням випускники отримуватимуть оцінку в атестат, пройшовши ЗНО з інших предметів – фізики, біології та географії. З першої з цих дисциплін білет передбачає 3 форми тестування – з вибором правильного рішення і без нього, встановлення відповідності. Максимально учень отримає оцінку в 56 балів. За другий предмет – 76 та за третій – 92. 
Дві години відводиться на ЗНО з іноземної мови. Діти можуть вибрати іспанську або французьку, скласти іспит з німецької чи англійської.
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