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Доброго дня!
Сьогодні я хочу Вас познайомити із серією книг, присвячених видатним українцям. Серія видана Київським  видавництвом «Атлант» за участю Міжнародного благодійного фонду «Українська родина» у 2007 році. Книжки, видані цим видавництвом, розповідають про життєвий і творчий шлях людей, які творили і творять українську історію, культура. Написані вони різними авторами, але їх об’єднує одна головна ідея – любов до рідної батьківщини. Книжки прекрасно оформлені з ілюстраціями, а деякі зі мультимедійними дисками. Ось берем першу книгу цієї серії  «Кий, Щек і Хорив, сестра їх Либідь та пракорені українського народу», автор Володимир Баран,.археолог, дослідник давньої історії слов’ян та українського народу, доктор історичних наук, професор, член-кореспондент НАН України. У цьому нарисі через імена полянських літописних князів Кия, Щека і Хорива – перших будівничих міста Києва, «стольного града» Київської держави – подаються важливі віхи давньої історії України. Особливу увагу звернено на проблеми походження слов’ян, утворення й становлення слов’янських народів, зокрема українського. Саме вони, наші далекі предки, в тяжкій і кривавій боротьбі з кочовим світом відстояли й зберегли наші землі, заклали основу самобутньої культури й державності. Археологічні, лінгвістичні та писемні джерела засвідчують, що саме з  лісостепових і лісових регіонів Подніпров’я, Волині й Північного Прикарпаття, а також Верхнього Повіслення у середині І тисячоліття х.р. відбулося велике розселення слов’ян. Інтеграйія слов’янських різноплемінних переселенців з групами місцевого населення і поступове поглинення його привело до зародження нових слов’1янських етносів, а в подальшому – і їхніх держав. Слов’янські племена, що залишилися на своїй корінній території, також сформулювалися як окремі культурно-мовні одиниці. На Середньому Дніпрі виникає східно-слов’янська держава з центром у Києві, побудованому полянами. Сама назва міста й назви київських висот в його найдавнішій історичній частині та річка Либідь назавжди зберегли імена Кия, Щека і Хорива та їхньої сестри. За народними переказами, записаними в літописі, саме вони «зробили… городок на честь брата свого найстаршого і назвали його Києвом». Це величне місто Східної Європи стало політичним, економічним і культурним центром Русі-України, її столицею.
Беремо іншу книгу «Будівничі Софійського собору», автор Оксана Сліпушко, викладач Київського національного університету ім.Т.Шевченка, автор кількох книг. Кожний народ має пам’ятки, які з давніх літ є символами його буття. Для українців одним із таких визначених символів є Софійський собор. Від часу освячення храму минуло 970років. Здавна він залишається коштовною перлиною у3країнської і світової культури. Як виник задум спорудження храму? Хто були його будівничі? Спробуємо нині разом з вами, Шановні, пошукати відповіді на ці запитання у давніх джерелах – писемних, археологічних, у зображеннях та надписах на стінах самого собору. Різні часи пережив Софійський собор – славу і велич княжого Києва, добу руйнувань і занепаду. Минають віки, а Софія Київська викликає захоплення своєю особливою красою та духовною енергетикою, ступити у її священні шати прагнуть тисячі відвідувачів. Історію будівництва Вам розповість ця цікава книжка.
Наступна книга, з якою я хочу познайомити вас, є книга Мирослава Кратко «Володимир Вернадський». Автор Кратки Мирослав Іванович, доктор фізико=-математичних наук, професор, автор понад ста наукових праць. Нарис про великого українського вченого академіка Володимира Вернадського, організатора І президента Української Академії наук, автора вчення про біосферу і ноосферу, нині визнаного у всьому світі основою природоохоронної політики людства. Серед видатних українських учених Володимиру Вернадському належить особливе місце. Його заслуга полягає не  лише у тому, що він особисто зробив для науки, у його наукових досягненнях і відкриттях, але й у тому, що він відкрив українську науку для світу. Коли учений друкує свою працю, його національність не вказують. Вказується лише прізвище автора й університет чи інша установа, у якій він працює. Проте, що автором того чи іншого наукового відкриття є українець, можна було часом лише здогадуватися з прізвища. Становище, у якому перебувала талановита українська молодь, було незавидним. Все це добре розумів Володимир Вернадський, коли уже був визнаним ученим із групою однодумців приступив до створення національного наукового центру найвищого рівня – Української академії наук. Не легко було це здійснити у неспокійні роки революції і громадянської війни та ентузіазм, з яким вони взялися до роботи, й наполеглива праця перемогли несприятливі їй умови й на світовому науковому небосхилі засвітилася нова зірка – Українська академія. Світова наука завдячує Володимиру Вернадському багатьма відкриттями в різних галузях знання (мінералогія, кристалографія, геохімія, грунтознавство, метеоритика тощо), але найбільшу славу принесло йому розроблена ним учення про біосферу та ноосферу, яке відкрило людству нові горизонти розвитку, нову філософію поступу й визначення сенсу життя людського суспільства. Це нині визнає увесь світ. Відомий французький геоботанік Г.Гегамян так висловився про цю науку: «Значення біосфери у загальній енергетиці й геохімічній роботі не вивчалося, і тільки В.Вернадський у 1924р. в своїй книжці «La geochimie» вперше глибоко проаналізував та виявив значення живої речовини в геологічній історії Землі». Йому вторить знаменитий американський еколог і біогеохімік Дж.Хатченсон: «Концепція біосфери, яку ми зараз приймаємо, в основі своєї спирається на ідеї Вернадського». Ця невеличка книжечка присвячується життю і творчості В.Вернадського, є внеском у пошанування видатного вченого, патріота і громадського діяча.
Де одна книжка з цієї серії. Нарис, присвячено життєвому шляху провідного члена ОУН та Головного командира УПА Романа Шухевича, незламного очільника національно-визвольної боротьби українського народу проти тоталітарних імперій. Висвітлюється родинне, шкільне та студентське оточення, у якому формувався майбутній лідер. Одне з провідних місць в українському русі ХХст. займає постать генерал-хорунжого української повстанської армії Романа Шухевича – «Тараса Чупринки», який упродовж 1940рр. очолював боротьбу проти двох найстрашніших тоталітарних режимів – нацистського та радянського. Для Шухевича справою усього життя було військове мистецтво та вишкіл кадрів для української армії. Стати блискучим командиром йому допомагали активна діяльність у «Пласті», заняття спортом, служба у польській армії, навчання в німецькій військовій академії в М’юнхені, участь як поручника у формуванні Карпатської Січі, як сотника в Дружинах Українських Націоналістів, як підполковника і потім генерала –  в УПА. Незважаючи на значущість постаті Романа Шухевича в нашій історії, його діяльність досі не досліджена належним чином. Однією з причин цього є те, що значна частина документів та матеріалів, які стосуються життя видатного діяча українського визвольного руху, є все ще недоступними. Тягар політики окупаційних режимів, спрямованої на нейтралізацію пам’яті українського народу, перш-за-все – про його героїв, відчутній і досі. Факти про життя Р.Шухевича радянські репресивні органи всіляко затирали і спотворювали, тому сучасним дослідникам доводиться по крихтах збирати інформацію про нього. Р.Шухевич є символом незламності України, хоча, на превеликий жаль, ми й досі не знаємо, до спочиває прах славного генерала. Доля поставила перед Шухевичом й тисячами інших вибір – жити рабом, або боротися за свободу до останнього подиху. Вони обрали останнє і повністю присвятили себе служінню ідеї Української Державності. Р.Шуцхевич, протягом 25 років був учасником та провідником визвольного руху. У Цій трагічній боротьбі розкрився його талант як організатора, політика, військового діяча й людини з широким світобаченням, що вдалася вести повстанців на нерівний бій з кривавими імперіями Гітлера і Сталіна.. Шухевич став засновником політико-ідеологічних, стратегічних і тактичних засад національно-визвольного руху. Запроваджені ним принципи є норми політичної та військової діяльності стали основою концепції української визвольної боротьби 1940-50-х рр. Богдан Кравців написав про Шухевича: «Був людиною з кожного погляду повною  і всесторонньою, і нічого людського не було йому чужим: чулий і ніжний, як музика – поет, і суворий – твердий як сталь, найперше супроти себе. Пластун – мандрівник, піанист – спортовець, мисливий, інженер-технік, підпільник – в усьому був на  своєму місці і завжди один із перших. Як вояк, коли взяти до уваги те, що він зробив і чого досяг, як і то, в яких умовах діяв, немав собі рівних в історії новітніх армій і воєн. В порівнянні з ним – творцем єдиної в світовій історії модерної підпільної армії і комендантом напротязі мойже семи років в умовах збройної боротьби з двома світовими потугами – блідніть такі світові величини, як Фош, Петен, Роммель чи інші».
Автор нарису Посівнич Микола – один із засновників Центру досліджень визвольного руху 1920-1950 рр. Досліджує український визвольний рух 1920-1950 рр., автор 20 статей, упорядник і редактор низки книжок.
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