
Методичний ринг «Сучасні педагогічні технології»
Звучить відеопрезентація  «Відомі люди про професію вчителя …»

Методичний ринг – це форма методичної роботи, яка сприяє удосконаленню знань слухачів, є однією із форм педагогічної самоосвіти, діяльністю  всього колективу по вирішенню однієї з актуальних в даний момент для школи проблеми. Методичний ринг  дає можливість виявити загальну ерудицію педагогів,  є різновидом дискусії. 

Мета рингу.

•
Ознайомити вчителів із сучасними інноваційними педагогічними технологіями.

•
Актуалізувати та розширити понятійний апарат педагогів, поглибити їх теоретичні та практичні знання з даної проблеми.

•
Показати необхідність науково обґрунтованого впровадження сучасних технологій у практику роботи.

•
Стимулювати прагнення вчителів до пошуку, творчості.

•
Створити умови для обміну досвідом роботи, педагогічних знахідок.


Загальновизнано, що друга половина – кінець ХХ ст. - це період глобальних інноваційних процесів у всіх галузях науки, економіки та культури, громадського та індивідуального життя.

    Найпоширеніші інновації, що лежать в основі розвитку сучасних закладів освіти: створення та впровадження в освітню практику особистісно зорієнтованої парадигми освіти, перехід загальноосвітніх навчальних закладів на новий зміст, структуру і 12-річний термін навчання, впровадження в практику їхньої роботи 12-бальної системи оцінювання, культурологічного підходу, вальдорфської педагогіки, педагогічної системи Монтесорі, створення мережі гімназій і ліцеїв, класів із профільним навчанням, класів з раннім і поглибленим вивченням окремих предметів тощо.

    Отож, незаперечним є факт, що майбутнє людства визначає не науково - технічний прогрес, а те чого, як і хто вчить тих, хто навчається.

    Останнім часом з’явилася низка фундаментальних робіт, які детально аналізують проблеми педагогічних технологій. Серед них чільне місце посідають метод проектів, метод формування критичного мислення, комп’ютерні технології. Усіх їх об’єднує те, що на зміну традиційного навчання має прийти новий, якісно інший тип організації навчально – виховного процесу – інноваційний.

     Сьогодні набирають темпи комп’ютерні технології у навчанні. Існує метод навчального проекту, під час якого учні попередньо ознайомлюються з новим матеріалом і за допомогою комп’ютерів готують презентацію (за програмою «Intel»), яку демонструють під час проведення уроку. За допомогою комунікативних технологій можна розробляти мініпосібники, роздатковий матеріал, здійснювати моніторинг  якості освіти, створювати позитивний емоційний стан (через музичне оформлення, озвучування фізкульт – хвилинок).

    Новітні технології дають можливість отримати позитивний результат в освітньому процесі:

1. Певний рівень розумового розвитку учнів.

2. Вміння самостійно працювати.

3. Здатність до творчого виконання завдань.

4. Формування творчої соціально-орієнтованої особистості.

    Протягом 50р. американські дослідники, педагоги займаються проблемою розвитку критичного мислення у вищій і середній освіті. За цей час написано й опубліковано велику кількість  монографій, статей , методичних посібників. Профінансовано кілька національних програм. У шкільних підручниках з історії, практичного права американської літератури в штаті Кентуккі після кожної теми виділено питання і завдання для розвитку критичного мислення з відповідною позначкою.


Навіщо практичним американцям витрачати стільки грошей на розвиток того, що у них формується з моменту народження – незалежності й самостійності суджень? І навіщо нам, українцям, критичне мислення? На це запитання була дана відповідь на семінарі «Розвиток критичного мислення засобами читання та письма» у Харківському педагогічному університеті ім. Григорія Сковороди 14- 16 листопада 2005 року американським професором  Темплом. Необхідність розвитку критичної освіченості професор Темпл пояснив на прикладі 3 проблем, характерних для всіх країн сьогодні:

1. Ми занурені в мову, частина якої є маніпулятивною і шкідливою.

2. Корпорації і політики контролюють значну частину преси.

3. Інтернет – це середньовічний ярмарок невідфільтрованих послань.

Три дні тривав семінар, і на завершальному його круглому столі, присвяченому проблемам розвитку критичного мислення в Україні, викладач одного з Харківських комерційних вузів оптимістично заявила: «Із критичним мисленням у нас усе в порядку. Щощо, а критикувати ми вміємо!» Таким є нашим бачення й розуміння сутності критичного мислення. 

    Критичне мислення – модель для навчання, виховання громадян суспільства майбутнього. Стратегія критичного мислення необхідна нам сьогодні. Тому що інформаційне суспільство, у якому інформація множиться, ускладнюється, швидко застаріває і набуває якісно-нових функцій, у якому інформаційний вплив часто має на меті маніпулювання поглядами та діями людей, потребує від людини нових компетенцій, про які ми так багато говоримо.

Людина, яка

має навички критичного мислення:             критично мислить, вміє:

чесна сама з собою;                                       визначити проблему;

перемагає сумніви;                                         перевірити використану                                                                                                                                                                          

                                                                      інформацію;

базує судження на доказах;                            проаналізувати твердження 

                                                                                 що лежить в основі  інформації;                                                                                 

інтелектуально незалежна;                            зробити висновки;

може відокремити головне від риторики;      приймати оптимальне рішення.

нею практично неможливо маніпулювати.

Ці навички потрібні всім: учневі на уроці, вчителеві в класі, менеджерові на робочому місці, господарці на кухні, покупцеві у супермаркеті, громадянину на виборчій дільниці. Критичне мислення допомагає нам навчатися через те, що ми бачимо, чуємо, відчуваємо на смак, нюхаємо, торкаємося, робимо. Воно вдумливо допомагає читати, виражати свої думки вголос і на папері. Воно формує самооцінку й самоповагу. Воно вчить нас самостійно міркувати. Ще Конфуцій говорив: «Навчання без міркування – марна праця».


Один із відомих педагогів назвав: «Критичне мислення просунутою сучасною логікою. Ми не уникнемо критичного мислення, тому що в нас його не було взагалі. Для України – це життєво необхідно. В іншому разі ми можемо залишитися на задвірках».

    Цікаву історію розповів американський професор Темпл. Він працював у проекті підтримки шкільних учителів «Розвиток критичного мислення засобами читання та письма»  у Танзанії. У цій африканській країні більшість учнів закінчують свою освіту після четвертого класу. Уряд Танзанії у впровадження цього проекту залучив практично всі школи країни, вклавши колосальні кошти. Темпл поставив запитання одному з  великих чиновників: «Навіщо, адже вони далі не вчитимуться?». Відповідь була проста: «Вони працюватимуть. А ті навички, які будуть сформовані в процесі навчання критичного мислення в початковій школі допоможуть їм протягом усього життя».

     Ми не Танзанія, але голова йде обертом від думки, яке ми можемо виховати покоління за 12 років у школі + 5 років у вузі!


У нашому закладі ми займаємося розвитком критичного мислення у своїх учнів постійно. Величезний потенціал прихований у стратегії критичного читання, написання й прийняття рішень спонукав нас поділитися сьогодні своїм досвідом, і поки що скромними досягненнями.

   Отож, розпочинаємо нашу роботу. Дозвольте представити вам учасників методичного рингу. Група «Рожеві» - кафедра вчителів гуманітарних дисциплін;  група «Помаранчеві» - кафедра вчителів природничих та точних дисциплін;  група «Зелені» - кафедра розвитку суспільства.
І-й раунд.        «Диво - дивне».
Завдання: протягом 5 хвилин  -  розкрити сутність запитань.
Зразки запитань: 
І) 1. Чим відрізняється учитель, який використовує на уроках групові форми роботи від учителя-класика ( той, який використовує традиційні методи навчання).

2.Поясніть значення виразу «Нова трактовка індивідуального підходу до учні ».
3.Чи завжди справджується на практиці ваша установка «навчання без примусу»?
ІІ) Створення індивідуальних освітніх маршрутів « Сходинки до вдосконалення ».

Кожен учасник команди отримує аркуш зі « Сходинками  до вдосконалення ». Кожна сходинка – це крок до досконалості. Потрібно зобразити себе на тій сходинці, де кожен себе уявляє відповідно до своїх професійних досягнень. На нижніх сходинках потрібно означити словами  вже досягнуте, а на верхніх – те, чого прагнете досягнути. Учасники команд презентують свої аркуші.
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ІІІ) « Естафета ».
   Узагальнення  теоретичних знань вчителів  з питань сучасних педагогічних технологій. Ведучий пропонує закриті картки, на яких написано терміни:

інновація, педагогічна технологія, концепція, метод навчання, оптимізація, гуманізм, прийом навчання, диференціація.

       Завдання: Лідер групи витягає картку. Через 30 сек. один з учасників команди дає визначення заданого поняття. 

IV) Вправа « Видиранка ».

Мета. Сприяти позитивному самооцінюванню, усвідомленню унікальності кожної людини.

Хід вправи. Учасники команд отримують папір, заплющують очі і виконують завдання ведучого: зігнути навпіл, відірвати правий кутик, зігнути навпіл, відірвати лівий кутик, зігнути навпіл, відірвати правий кутик. Звертається увага на неповторність кожної видиранки. 

Висновок: усі ми різні, але це чудово, бо можемо щось для себе запозичити один в одного.
ІІ-й раунд.         «Валіза без ручки»

1.  Психологічна розминка. Вправа – руханка « Малюємо цифри ».

      Мета: зняття фізичного та емоційного напруження, покращення настрою в групі.  

       Хід вправи. Учасникам пропонують малювати у повітрі цифри різними частинами свого тіла: 
1 - намалювати носом,  
2  - правим плечем, 
3 – лівим плечем,
 4 – правою ногою, 
5 – лівою ногою, 
6 – ліктем правої руки, 
7 – ліктем лівої руки,
 8 – правою ногою, 
9 – лівою ногою, 
10- сідницями.
2. Написання сенкану за поданим малюнком.   Для  надихання  аудиторії на творчу роботу.  Має бути створений вірш за темою (малюнком) про використання  сучасних педагогічних технологій на уроках.
3. Педагоги закладу представляють свої форми та методи роботи на уроках.
4. Вправа-розминка «Австралійський дощ».
Мета: забезпечити психологічне розвантаження учасників тренінгу

Хід вправи:

Учасники стають у коло. Ведучий  запитує: «Чи знаєте ви , що таке австралійський дощ? Ні? Тоді давайте разом послухаємо  який він. Зараз по колу ланцюжком ви будете передавати мої рухи. Коли вони повернуться до мене, я передам наступні. Будьте уважні».

· В Австралії піднявся вітер (ведучий тре долоні).

· Починає накрапати дощ (клацання пальцями).

· Дощ посилюється (почергове плескання долонями по плечах).

· Починається справжня злива (плескання по стегнах).

· А ось і град та  справжня буря (тупіт ногами).

· Але що це? Буря стихає (плескання по стегнах).

· Дощ стихає (плескання долонями по плечах).

· Лише рідкі краплі падають на землю (клацання пальцями)

· Тихий шелест вітру (потирання долонь).

· Ура! Сонце! (руки догори).
Підсумки.  Скринька очікуваних результатів.
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